

# 春节出行指南·飞机、自驾篇



## 乘飞机

### 【机场客流缓增 21日或将迎来节前峰值】

□见习记者 赵夏楠 记者 王子君 通讯员 杨德贵

春节临近,为能早日回家与亲人团聚,飞机作为最便捷的交通工具,备受返乡旅客们的青睐。昨日,记者从洛阳机场方面了解到,春运以来机场客流量缓增,预计腊月廿八(1月21日)将迎来节前客流峰值。

#### 客流高峰比往年来得更早

昨日,在洛阳机场候机大厅内,旅客们正在忙着办理值机手续,现场秩序井然。“由于今年春节比去年提前了11天,加之学生流、务工流、旅游探亲流、商务流交汇叠加,今年春运的客流高峰比往年提前,且集中度更高。”洛阳机场询问处一名工作人员说,自本月13日起,机场方面迎来节前客流高峰,预计将持续10天左右。

据该工作人员介绍,按照以往的经验,预计节前客流将于21日前后达到峰值,24日以后将迎来节后客流高峰。根据1月8日至15日的数据,洛阳机场共起降航班134架次,总计旅客吞吐量为11507人次,日均旅客吞吐量约1300人次,日均

客座率为85%,客流呈现缓增趋势。

#### 新增30个航班,确保运力充足

为缓解春运压力,方便旅客出行,洛阳机场在原有每周百余架次航班的基础上,从1月12日至2月1日,新增添30班直飞上海、广州的航班,增加座位数7000余个(往返),能有效缓解春运客流压力。

新增航班情况明细:飞往上海方向,节前10班(1月12日~21日),节后6班,分别为1月27日、28日、29日、30日、31日及2月1日,由东航A320执飞,预计飞行时间1小时30分钟,航班号为MU7274;飞往广州方向,节前9班,分别为1月13日、14日、15日、17日、18日、19日(两班)、20日、21日,节后5班,分别为1月27日、29日、30日、31日及2月1日,由南航A319(或CRJ-200)执飞,预计飞行时间为2小时10分钟,航班号为CZ2018、CZ3364。

#### 京、沪、穗等城市节前抵洛机票基本售罄

“从目前的情况来看,到港旅客要多于出港旅客,且客流多来自京、沪、

穗、杭等大城市,其中来自北京的到港旅客最多。”民航洛阳分院航空运输客货销售中心一分部的工作人员介绍,眼下到港航班总体剩余机票数量不多,而出港航班剩余机票数量较多。

据民航部门统计,节前由北京、上海、广州飞抵洛阳的航班机票已基本售罄,仅23日当天有少量剩余,且没有折扣。而洛阳直飞上述城市的出港航班节前票源相对宽裕,但票价优惠幅度不大:节前洛阳直飞上海的航班机票基本为全价,23日当天的特价机票为310元(不含税费);洛阳直飞广州的最低票价为560元(不含税费);洛阳直飞北京的航班票价没有折扣。

工作人员提醒,春节期间优惠机票数量有限,旅客节后的返程机票需尽早订购。旅客在购买机票时一定要到正规的机票代理点,购买电子客票也要到正规的机票代理网站或航空公司网站。

洛阳机场问询电话:62328666,售票电话:62310121、62314888。

#### 旅客最好提前90分钟抵达机场

“许多旅客都认为只要买了机票,

按点儿抵达机场就可以了,其实并非如此。”机场工作人员说。

据介绍,按照民航部门的相关规定,一般在飞机离站前45分钟就停止办理登机手续。春运期间,由于旅客数量增多,为确保顺利登机,旅客最好提前90分钟到达机场办理相关手续,以免耽误行程。

#### 落地旅客乘车不用愁

有的航班到港已是深夜,旅客如何乘车离开机场?机场工作人员称,到港的旅客可选择公交车、出租车、机场班车到达市区。

据介绍,机场旅客班车发车时间与航班联动,保证旅客落地就有班车,为保证旅客转乘便捷,旅客班车将发往洛阳火车站,票价是每人8元。

另外,出租车也是不错的选择,旅客可在候机大厅门前候车,非常便捷。公交车方面,旅客可选择乘坐83路公交车前往市内(洛阳火车站),其冬季航萧钢构站的首末班发车时间分别为6时39分、20时8分,洛阳火车站的首末班发车时间分别为6时、19时30分。

## 自驾车

### 【出行前备足物品 雾雪天减速慢行】

□记者 李砾瑾 实习生 陈晓佳

临近春节,不期而至的雨雪,阻挡不了游子回家的脚步,而纷纷扬扬的雪花,似乎也年味更浓了。不过,这也给节日里出行的人们带来了一些不便。春节期间,自驾车出行应该注意些什么?咱们不妨听听专业人士的意见。

#### 出行前:必备物品别忘拿

记者从洛阳路警联合指挥中心了解到,今年春节期间,洛阳主要以雨雪天气为主。对于春节开私家车回家的朋友来说,及时关注路况信息,携带好必备物品,注意驾驶细节,谨慎驾驶,在今年显得尤为重要。

春节回家过年,除了准备好的年货,还有一些行车途中的必备物品,也是不能落下的,例如身份证、驾驶证、车辆行驶证、车辆保险单、人身保险单等,最好能随身携带,妥善保管。

除了这些证件,如果要长途驾驶的

话,全套随车工具、备用轮胎等也不可或缺,一旦轮胎出现问题,可及时更换。

另外,因为今年春节期间以雨雪天气为主,如遇道路湿滑,防滑链就能派上大用场。有的人在下车之后,经常会把钥匙落在车里或遗失在路上,这时多准备一把备用钥匙,就可以在关键时刻发挥大作用了。有条件的人,还可以买一个汽车急用包,里面有拖车带、充电线、反光安全背心等,以备不时之需。

#### 出行中:安全第一要记牢

洛阳路警联合指挥中心副主任王洪涛说,平平安安驾车出行,欢欢喜喜回家过年,是大家共同的心愿。在行车过程中,应注意一些细节,为安全到家保驾护航。

针对今年春节期间的雾雪天气较多的特点,王洪涛说,有出行需要的人们,在出门前最好能及时了解实时路况信息,以便针对不同的天气、路况,采取不同的应对措施。

如果遇上大雾,司机朋友在高速路上行车过程中,一定要注意观察,多留意车后方有无大货车,小车最好不要跟在大货车后面。因为大货车的行驶速度比小车慢,会使后车司机不易判断车距和掌握速差。尤其要注意的是,千万不要利用大货车爬坡的机会超车,这是非常危险的。

另外,在驾驶过程中,若遇到前方发生交通事故,车辆应避免停在大车或车队的后面,可以向前移几个车位。此时,车上人员应立即下车,打开警示灯,并站在护栏外面。

王洪涛说,为保证大家平安出行,他们已经采取了一系列应急措施,除正常上班的工作人员,还安排了备班,以防出现意外情况。目前,高速公路两侧正在安装车辆警示灯,以对司机朋友起到提醒警示的作用。

#### 雾雪天:减速慢行

王洪涛说,今年雨雪天气将横跨整

个春节期间,在雨雪或大雾天气中行车,要控制好车距,若与后车间距较近,要轻点刹车,让刹车灯亮起,以提醒后车注意。

另外,车辆起步要缓慢,切忌突然加速、制动或猛打方向盘。当需要停车时,不能猛踩刹车,要通过慢刹、点刹来控制车辆。

针对今年的雨雪天气,有关部门也采取了一些应急措施,比如为防止夜晚气温下降,地面结冰,在上下坡等危险地段撒盐、融雪剂等,以防滑防冻;当遇到大雾天气,在还未达到高速公路的关闭标准时,每100辆至200辆车之间,会有工作人员带车通行,确保其他车辆减速安全行驶。

另外,王洪涛说,他们还备足了食物,以防一旦遇上恶劣天气,车辆在高速公路上滞留时间过长。

除此之外,在高速公路上行驶的司机朋友如果遇到难题,可以拨打全省高速公路统一报警服务电话12122或者67872855、67872110寻求帮助。